



▲廖梓源案件中的被告、海軍中士約翰斯1月在夏威夷的一個美軍軍事法庭 資料圖片

凌虐華裔同袍 美兵竟判無罪

【本報訊】據美聯社9日消息：美國華裔眾議員趙美心的外甥、華裔海軍陸戰隊軍士廖梓源（Harry Lew）在阿富汗服役時遭同袍凌虐後自殺案，第二名被告，小隊長中士本杰明·約翰斯10日被夏威夷軍事法庭一個陪審團裁定罪名不成立。對此結果，趙美心認為裁決是「無恥的，也是一齣司法鬧劇」。

「挖坑讓他保持清醒」

由三名軍官和五名海軍陸戰隊員組成的軍事法庭小組，在考慮了半小時之後宣布，本杰明·約翰斯被控不當羞辱和貶損廖梓源的罪名不成立。約翰斯的律師蒂姆·比勒基說，審判結果使他的當事人鬆了一口氣，因為這證明他無罪。約翰斯將回去服役，並期待繼續其訓練工作。

檢察官指控，約翰斯在阿富汗赫爾曼德省一個偏遠地區的巡邏基地欺凌廖梓源，下令他挖一個散兵坑，以此懲罰他在站崗時打瞌睡。當一名下士懲罰廖梓源，勒令他背沙包時，作為小隊長的約翰斯並沒有設法阻止。

比勒基在最後陳述中對陪審團說，挖掘那個散兵坑是為了保護基地，該基地已有多次遭到塔利班戰士的襲擊。他還說，讓廖梓源挖坑是使他在站崗時保持清醒的辦法。他說，約翰斯無法使廖梓源提早換崗去睡覺，因為那樣做等於獎勵在站崗時睡覺。如果判約翰斯有罪，那就會使帶領海軍陸戰隊的軍士們無所適從。而約翰斯得知有人讓廖梓源背沙包時，就立即制止。

約翰斯是三名被控在廖梓源開槍自殺前欺負他的三名海軍陸戰隊員之一。21歲的廖梓源於去年4月3日在高拉吉巡邏基地開槍自殺，他是民主黨衆議員趙美心的外甥。

軍中欺凌根深蒂固

對於法庭裁定結果，趙美心說：「在約翰斯審判中的無罪裁決，無異於在廖梓源被欺凌至死引起的傷口上，再抹一把鹽。這次裁決表明，在軍隊中欺凌行為不僅被接受，而且事實上還是根深蒂固的，包括陪審團也把這種文化視為理所當然，因為陪審團完全是由海軍陸戰隊員組成的。」

報道指，由於沒有任何證據表明廖梓源自殺是因為他被欺負，因此主持審訊的軍事法官邁克爾·理查森說，審訊時不可以讓陪審團知道他自殺。他們只被告知，廖梓源死去了。

簡訊

塔利班威脅追殺哈里王子



【本報訊】據中通社10日消息：據英國媒體9日報道，正在英國皇家空軍服役的哈里王子將重返阿富汗戰場。塔利班一位發言人稱，塔利班戰士將盡全力殺掉或者活捉哈里，還稱哈里應該用自己的皇家身份幫人，而不是殺人。

據報道，哈里王子將作為兩位機組人員之一中的炮手，隨戰友前往阿富汗赫爾曼德省執行任務。他的武器裝備包括「地獄之火」導彈和一部30毫米口徑的鏈炮。「一個王子應該使用自己的地位來幫助人，而不是去殺全世界的人。」塔利班的一位發言人說，「我們將繼續抵抗所有的入侵者，我們也將動用所有力量來殺掉或逮捕哈里王子。」不過他也表示，如果哈里王子被捕，他將與其他囚犯受到一樣的待遇。

2008年時，哈里王子作為一位步兵軍官曾在赫爾曼德省呆過10個星期，當時英國官方進行了新聞封鎖，以避免哈里王子受到塔利班的追殺。而此次，英國國防部認為新聞封鎖已無必要，因為已經考取阿帕奇直升機駕照的王子比四年前強大了很多。圖為哈里10日在英國霍寧頓軍事基地與戰友見面。

美30年首度批建核電站

【本報訊】據中通社10日消息：美國核管委員會10日批准在佐治亞州修建一座新的核電站，這將是美國自1979年「三里島事故」發生30多年後所建的首座核電站。當天，美國核管委員會以4:1的投票表決結果，批准由美國南方電力公司在佐治亞州新建一座核電站，並負責其未來兩個核反應堆的運行。據悉，這一工程將耗資140億美元。

據悉，作為鼓勵措施，奧巴馬政府向南方公司及其合作夥伴提供83億美元聯邦貸款保證。然而，美國核管委員會主席格里高利·捷克茲克當天對該計劃投了反對票：「我不能支持發布這項許可，好像（日本）福島事故完全沒發生一樣。」

日政府補助十億除雪金



【本報訊】據日本新聞網10日報道：今年冬季日本海岸持續降大雪，日本政府將會分發給降大雪地區101億日圓（約10.1億港元）的除雪金。日本交通大臣前田武志10日在記者會見上發表的消息說，受今年冬季日本海岸持續降大雪，而各地方政府的除雪預算不足影響，日本政府將會分發給降大雪地區101億日圓（約10.1億港元）的除雪金。

據國土交通省表明，今年冬季大雪為過去5年平均降雪量的1.4倍左右。各地方政府目前已經使用完道路除雪預算，紛紛出現了不夠花的狀態。國土交通省將包括北海道、東北地區、北陸地區等22個道府縣分發除雪金。具體分配金額為北海道24.6億日圓（約2.46億港元），新潟縣17.1億日圓（約1.71億港元），青森縣9.3億日圓（約9296萬港元）等。圖為9日在被日本伊豆長岡，一名婦女在清理路上積雪。

日本逾200萬人感染流感

【本報訊】據日本綜合新社、日本新聞網10日報道：據日本國立感染症研究所發表的消息表示，到今天為止，日本全國到各大醫療機構進行流感治療的人口已經達到211萬人，而且已經遍布日本的43個都道府縣。成為過去10年內流感患者最多的一年，患者最多為5到9歲的兒童。

東京都和神奈川縣已於上周發布了流行警報。日本全國的醫療機關共有369處超出警報水準（平均每周醫療機關所接到的流感患者人數超出30人），比上周增加了約1.3倍。感染流行感冒的人群中，5至9歲的兒童佔最多為27%，10至14歲為17.5%，0至4歲為15.2%。14歲以下的兒童佔據了60%左右。

美士兵納粹旗合影 猶太組織強烈不滿



【本報訊】據美聯社聖迭戈9日報道：繼此前美軍士兵辱屍醜聞之後，美國海軍陸戰隊今年內要第2次進行「滅火」行動。駐阿富汗的美國海軍陸戰隊狙擊手，被發現與一面標有納粹黨衛軍閃電標誌相似的旗幟合照，令猶太人團體震怒。

對此，海軍陸戰隊發表聲明稱，不能接受使用這個標誌的行為，但2010年9月在這張照片中露面的海軍陸戰隊員，並沒有受到紀律處分，因為調查人員認為他們只是犯了一個天真的錯誤。

爭議照片用作教材

這張在阿富汗赫爾曼德省桑金地區拍攝的照片顯示，數名海軍陸戰隊員手持槍械，在兩面旗幟前合影。該兩面旗幟中，上方的一面是星條旗（美國國旗），下方的一面以深藍色為背景，上面有兩個白色的「SS」字樣標誌，驟眼看來很像納粹黨衛軍的閃電標誌。

據報道，照片中海軍陸戰隊員屬於第一偵察營，該營發言人蔡平說，海軍陸戰隊相信，照片中出現的「SS」標誌，其實是代表英文全稱是「sniper scouts」的童軍狙擊手，和任何一個種族主義組織都沒有關係。在照片中露面的海軍陸戰隊員已不再屬於原來的單位。但蔡平說她不知道他們是否仍然在海軍陸戰隊中。

蔡平說：「我不相信牽涉今次事件的海軍陸戰隊，曾經使用任何種類的、和在第二次世界大戰期間窮兇極惡的納粹德國軍事犯罪組織有關的標誌。這可和我們海軍陸戰隊員無關。」海軍陸戰隊去年11月知悉這張照片

存在之後，利用今次事件作為訓練工具，向士兵講解什麼標誌可以接受。

猶太團體要求徹查

據報道，這張照片在互聯網上曝光之後，引起美國輿論強烈反響。美國最大的規模的國際猶太人權組織之一，擁有超過40萬成員的西蒙·維森塔爾中心對此表示強烈不滿。該中心的創辦人、猶太教士希爾說，他不相信這次合影是一次無心之失，強調美國公眾有權知道事情的真相。他要求奧巴馬及美國國防部長帕內塔展開另一次調查，並向牽涉今次事件的人作出紀律處分。

美國民間監督組織軍事宗教自由基金會的創辦人溫斯坦說，今次事件和上月爆出的美軍向塔利班士兵屍體小便醜聞，正在給美軍的任務造成傷害。該組織還發放另一張於2004年由海軍陸戰隊公開的照片，顯示一名海軍陸戰隊員的步槍上刻有「SS」字樣。

納粹黨衛軍的德語全稱是Schutzstaffel，簡稱「SS」，是納粹黨的一支警察及軍事部隊，和一般軍隊有別。成員要宣誓效忠納粹領袖希特勒。黨衛軍要為很多戰爭罪行負責。

它在滅絕數以百萬計猶太人、吉卜賽人還有其他被認為不受歡迎人士一事上，扮演不可或缺的角色。在紐倫堡戰爭罪行審判中，黨衛軍被裁定為犯罪組織。



▲美軍遭曝光的爭議性照片，美國國旗下有疑似納粹黨衛軍閃電標誌的旗幟 美聯社

►2004年海軍陸戰隊發放的照片中，一名士兵的步槍上有「SS」字樣 美聯網

美軍醜聞記錄

撒尿辱屍	2012年1月，網上流傳一段錄像顯示，4名海軍陸戰隊員向塔利班屍體小便，令美國同阿富汗的關係進一步緊張。
「企業」號航母 播鹹帶	2011年1月，海軍上尉奧文·奧納斯被永久撤職，皆因他於2007年向航空母艦上6000名成員播放自拍的淫穢喜劇錄影帶。
泄密「維基解密」	23歲的陸軍一等兵布拉德利·曼寧，正被控非法獲取數千份機密檔案，並將其轉交到泄密網站「維基解密」。這美國歷史上規模最大的泄密案件。
伊拉克虐囚	第372軍事警察營的13名士兵，在2003年進入伊拉克之後，被控在當地的阿布格萊布監獄虐待囚犯。11名士兵在軍事法庭認罪，其餘兩人於2005年分別被判入獄10年及3年。
空軍學院性侵	2003年，數名美國科羅拉多空軍學院女學員表示，她們遭到其他學員性侵犯，並且在報告上述事件時，遭到司令官們的漠視和苛責。

美軍擬放寬女兵服役限制

【本報訊】據美聯社華盛頓9日消息：美國國防部9日向美國國會遞交一份新議案，擬擴大徵收女兵參與軍隊中一些較危險的工作，不過，仍然禁止女兵到前線作戰。

1.4萬職位向女性開放

如果該項提議獲得通過，五角大樓將徵收1.4萬



名女兵，主要服役於陸軍和海軍陸戰隊，她們將從事醫務、情報、無線電人員和部隊警察的工作。這也是美國陸軍和海軍陸戰隊首度向女性開放。

然而，對國會或軍方來說，這些轉變來得還不夠迅速。他們表示，有規定仍然限制女性在步兵團、裝甲部隊或者特種部隊中服役，這些工作被視為最危險的。事實上，在過去十年的伊拉克和阿富汗戰爭中，已有女兵從事相關作戰任務。新的議案只是反映了過去十年的具體情況而已。

過去十年，戰事需求讓女性大量參與類似醫護、軍警和情報官員一類的工作，她們有時會跟營隊有聯繫，但不會直接派駐營隊。由於女性不能作為一名步兵派駐營隊執行巡邏，她們只能駕駛直升飛機為部隊提供支援，或者在有人受傷的情況下調去提供醫療援助。

據報道，因為在前線作戰會有更多更快的晉陞機會。

►2009年8月10日，在阿富汗，一名美軍女兵在同袍的幫助下紮頭巾 資料圖片

會，因此過去美國女性想要在軍隊獲得晉陞一直是一件難事。美國現役部隊中，有14%是女性，但只有6%出任將官職位。新規定將正式允許女性參與營級的職位，同時也會提供一些原本不向女性開放的工作機會，例如坦克、炮兵機械手以及火箭發射組的成員。

海豹突擊隊或招女兵

雖然新規定不適用於海軍的海豹突擊隊或者軍方的三角洲部隊，一些國防部員官員表示，軍方最終還是會向女性開放上述職位。當前，軍方總共有超過25萬個職位不對女性開放。而新規定則將向女性開放371個海軍陸戰隊職位和60個海軍職位。由於隱形方面的的原因，要在海軍中開放更多的職位給女性其實非常複雜，特別是在小型船隻上，大部分水手的起居生活都在同一個船艙之內。

根據五角大樓公布的數據，自2001年以來，美國大約有28萬名婦女在伊拉克和阿富汗戰場上服役，大約佔了派駐當地軍隊的12%，當中有144名女性士兵喪生。其中有79人是在戰鬥中喪生。